

## Aktuality

### Ohlédnutí za klavírními kurzy

Rád bych se vrátil k letošnímu 29. ročníku Jihočeských klavírních kurzů, které pro mě i celou mou rodinu byly opět výjimečným zážitkem. Přestože jsem svou dceru na klavírní kurzy doprovázel již potřetí, opět mne získala tvůrčí, pracovní, profesionální a přesto velmi přátelská atmosféra kurzů. Již z Písku, kde jsme navštívili kurzy poprvé, jsem znal organizaci výuky a bohatou kulturní náplň večerů.

V Blatné, kde kurzy probíhaly ve velmi příjemném prostředí zámku a města, navíc získávají na ceně krásnou spolupráci lidí, kteří se starají o zázemí a organizační chod akce. Vše by se jen těžko odehrálo bez starostlivosti a péče, kterou kurzům poskytla zastupující ředitelka Centra kultury a vzdělávání, paní Políčková a její dvě „pravé ruce“, sestry Zrostlíkové. Bez perfektního zázemí Základní umělecké školy, vedené panem Škantou, by konání kurzů bylo též nemyslitelné. Myslím si, že pro účastníky bylo velmi důležité i vědomí, že jejich snažení s opravdovým zájmem sledovala starostka města paní Malečková a velmi milá byla i osobní účast, kterou kurzy na většině pořádaných akcí poctila paní baronka Hildprandt Germinis. Své patronství a přízeň potvrdila i letos přítomností a osobním vyjádřením významná česká herečka Iva Janžurová.

Paní profesorce Korbelové a panu profesorovi Ballýmu, kteří kurzy vedou, se i letos podařilo do Blatné pozvat výjimečnou uměleckou osobnost. Po loňském slavnostním koncertě 1. koncertního mistra České filharmonie Josefa Špačka a klavíristy Miroslava Sekery, měli účastníci kurzu i celá hudby-milovná blatenská veřejnost možnost slyšet recitál klavírního virtuosa Jana Bartoše.

Beethovenovský večer klavíristy Pavla Voráčka, tři koncerty účastníků kurzů, semináře a široké veřejnosti otevřená výuka špičkových pedagogů. To byla další možnost kulturního vyžití, které letošní klavírní kurzy obyvatelům i návštěvníkům Blatné nabídly.

Já sám jsem sice výtvarník, ale možnost účastnit se hudebních seminářů a večerních koncertů, a sledovat úsilí „studentů“, je pro mne nesmírně zajímavé a podnětné. Na posledních dvou ročnicích se k nám s dcerkou v průběhu kurzů připojila též manželka se staršími syny a společně jsme si užívali právě krásné a vstřícné atmosféry této vzácné akce. Klavírní kurzy jsou pro nás v celoročním shonu chvíli zastavení, soustředění a krásného sdílení hudby, tvůrčí práce a úsilí. Vážíme si této příležitosti a jezdíme na ně moc rádi.

Daniel Václavík

### Blatenské listy potřebují nové kolportéry!

Od září 2015 se uvolní dva úseky pro  
roznos!  
Vhodné pro děti od 14 let nebo  
dospělé.

Zájemci, hlaste se na:  
[blat.listy.ch@seznam.cz](mailto:blat.listy.ch@seznam.cz)

### Oznámení

Dne 14. 8. 2015 uplyne 105 let od narození blatenského rodáka, pana JUDr. Františka Ptáčka. Byl dlouholetým místopředsedou regionálního kroužku rodáků a přátel Blatné a velkým znalcem blatenských reálií. Svoje rodné město velmi miloval. Opustil nás před 10 lety, 24. 8. 2005 ve věku 95 let.

S láskou vzpomíná rodina Ptáčkových a Černých.



#### V ŽÁRU HORKÉHO LÉTA

Prázdninový čas pokročil, škola se přiblížila a před námi je opět blatenská pouť!

Letošní horké léto by nemělo chybu, kdyby nepřinášelo tak velké sucho. Příroda je vyprahlá, až nám jí je při pohledu líto. Snad příští dny vláhu přinesou a nebude to nějaká příliš prudká sprcha mnohdy doprovázená silným větrem a kroupami.

#### Podle lidové pranostiky je předělem 10. srpen - svatý Vavřínek

SVATÝ VAVŘINEC, DÁ LÉTU PRVNÍ ŽDUCHANEC

SVATÝ VAVŘINEC, JEST PRVÝ PODZIMEC  
SVATÝ VAVŘINEC UBERE POLÍNKO, SVATÝ  
BARTOLOMĚJ (24. 8. ) DVĚ

#### LIDOVÉ ŘEMESLO - PŮJČOVNA LODĚK A TURISTICKÁ SEZÓNA

Prodej lidového řemesla probíhá i nadále denně mimo pondělí od 13.00 - 18.00 hodin v průjezdu pod věží (prodejna textilu). V tomto týdnu jsme se snažili mít otevřeno od ranních hodin 8.00 - 18.00 v důsledku velkého horka. Podle zájmu zákazníků bychom takto pokračovali i v některých dalších dnech.

PROVOZ PŮJČOVNY LODĚK JSME UPRAVILI - LOĎKY SI LZE ZAPŮJČIT DENNĚ OD 8.00 - 19.00 HODIN (pozdější čas nutno domluvit telefonicky - 736765747 - E. Fučíková)

Věříme, že horké léto se přece jenom změní ve snesitelné, a tak úspěšně dokončíme letošní sezónu.

#### MEDVĚDÍ ČESNEK BUDE V PRODEJI JIŽ O TOMTO VÍKENDU A DALŠÍ DNY DO VYPRODÁNÍ. CENA ZŮSTÁVA STEJNÁ - 25 Kč za 10 sazenic

Tip na srpen - keramické hrnečky s pomněnkami, borůvkami, máky, levandulí, šípky aj.

Nové zboží, kterým jsme doplnili během léta sortiment: dřevěné větrníky, kříže, štípané holubičky, ručně řezané lžice, lžičky, sběračky, keramická požeňná, lidové hrnečky, keramické, paličkované a jiné šperky, zahradní keramika a mnohé další.

#### UKÁZKA PALIČKOVÁNÍ KRAJKY

Na pouťové sobotní odpoledne jsme pro vás připravili ukázkou paličkování krajky, kterou opět provede Marie Štrosová od 14.00 hod. K loňským úspěšným blatenským sluníčkům jsme v letošním roce přidali ještě „kapičky štěstí“ jako přívěsky na krk. Určitě se přijďte podívat. Náš průjezd vám poskytne i příjemnou oázu, pro osvěžení budeme podávat ředěný a ledem chlazený pravý jablečný mošt.

S létem jsou neodmyslitelně spojené i žně - sklizně všeho druhu, hlavně obilí. V současné době se rozmanitost pěstování zrna sice zcvrkla jen na několik druhů, ale budeme pevně věřit, že to je jen dočasná záležitost.

Naši předkové uctívali sklizeň obilí - ústředním motivem lidových přísloví se stal chléb. Přísloví jsou výsledkem hluboké životní moudrosti, zkušenosti a úcty k „božímú daru“, jak naši předkové chléb právem nazývali. Z mnoha jsme vybrali jen některé:



JE-LI CHLĚB, NENÍ HLAD  
CHYBÍ-LI CHLĚB, CHYBÍ I ZPĚV  
VLASTNÍ CHLĚB JEST NEJJISTĚJŠÍ  
SYT CHLEBA NEODHAZUJ  
DROBEČKY DĚLAJÍ KRAJÍČKY, KRAJÍČKY  
DĚLAJÍ BOCHNÍČKY  
PRO DROBEČEK ROZSVÍŤ DEVATERO  
SVÍČEK

KDO SE NESROVNÁ S CHLEBEM, NESROVNÁ SE ANI S PÁNEM BOHEM ANI S LIDMI  
DO NOVÉHO DOMU SE MÁ PŘINĚST NEJPRVE CHLĚB, ABY PŘIŠLO POŽEHNÁNÍ  
CHLĚB A SŮL JEZ A PRAVDU STŘEZ!

Všem čtenářům přejeme vydařenou pouť i krásný zbytek prázdnin.

Eva Fučíková - lidové řemeslo